



### 楼市漫谈

## 6000之上

本栏主笔 马晓鹏

“我在遥望，6000之上，有多少梦想在自由地飞翔，昨天遗忘，风干了忧伤，我要和你重逢在那苍茫的路上……”这个时刻，开发商应该唱着这首“月亮之上”，只不过把“月亮”换成了“6000”。

3月份的数据一定会让开发商感觉欣慰，因为郑州市商品住宅销售成交量突破6000套。

能够拿下“6000”目标，确实已经显示出楼市整体回暖的征兆，在这个春暖花开、春和景明的时节，成交量的持续放大已经表明目前市场对这个时间和价格的充分肯定。

楼市“小阳春”的叫法，来自于以下的数据：2月份郑州市商品住宅销售5142套，较1月上涨了46.87%，较去年同期上涨了181.4%。

如果说2月份的整体行业出现反弹还存在着较大的质疑和分歧，那么3月份的再次精彩表现就昭示出来市场确实转暖的可靠性。

本次楼市调控从时间上来说，已经持续了将近一年时间，从空间上来说，很多楼盘的定价比2007年都有500元以上的价格落差甚至更高，具备了行情反弹应该具有的充要条件。

“没有只涨不跌的市场，也没有只跌不涨的行情”，在这轮地产行业长时间的大牛市当中出现的回调，在这个春天来临的时候，可以暂时总结了。

从曾经“漫天皆白，雪里行军情更迫”到如今“头上高山，风卷红旗过大关”，这一轮的调整调整仿佛一幕大戏，慷慨悲壮且精彩纷呈。

久违了的售楼部热闹景象出现了，久违了的房地产领军人物的眉头舒展了，都在这个初春的时节。

无论江湖或庙堂、海内或域外都在小心翼翼地关注房地产行业，这个支柱性行业的任何风吹草动都能引起漫天的风雨。我们曾经见到了专家和民间学者的杀气腾腾的文字对决，我们曾经看到了售楼小姐集体的跳楼秀，我们曾经注意到了地产公司无助和煎熬的神态，更看到了购房者的坚持和深深的期盼。

记者近期采访了郑州多家房地产公司领导，按照他们的观点总结出来判断楼市转暖的四个特征：一是消费者信心恢复，支付能力上升；二是成交量持续上涨，且项目成交普遍回升，交易价格维稳；三是开发企业推盘意愿较强，积极推出新项目；四是投资规模开始反弹，拿地和开工规模上升。

他们一致认为虽然近两个月郑州市成交量整体有所反弹，但支撑楼市回暖的以上因素并没有出现根本变化。因此，房地产真正转暖还有待时日。

6000之上，希望是郑州楼市雄起的一个起点，而不是昙花一现般的回光返照。更希望开发企业“风物长宜放眼量”，让这个行业稳健持续地发展，而不是竭泽而渔，甚至赶尽杀绝地折腾这个本身已经脆弱的市场。

尤其难得的是，开发商经过本轮的阵痛开始了反思，更加认识到维护这个市场长远发展的重要性。



### 画里有话



房价还要降40%-50%!

#### 社科院专家预测

真的假的呢?

就在开发商高唱的“楼市小阳春”的同时，北京惊现巨量住宅存量。由此，有专家预测，未来2-3年内，我国城市房价将回落40%-50%。

根据北京社科院的统计数据，由于房价过高，有效需求远低于供给，已造成现在北京市住房闲置约1044.1万平方米。专家表示，我国通常采用的房价与家庭年收入比合理标准是3:1到6:1。

“目前的房价仍处于下降通道中”，这同样是郑州一些房地产开发商的观点。郑州存量房体量超过千万平方米，所以今年郑州楼市重在“量”。

文 旭

# 数据郑州 看楼市 冷暖

本报记者 刘文旭

住房与城市建设的调研显示，今年前两个月住房成交量回暖6.1%。2009年年初至今，郑州楼市成交量全线飘红，出现间歇性反弹或恢复性增长的量涨价涨的局面。以上数据似乎不仅给了郑州楼市甚至全国楼市一个信号：成交量回暖，楼市“探底”后，理性消费正逐步被释放。



### 预售面积减少 成交量飘红

王牌地产研究院提供的数据分析显示，2009年年初至今，郑州市商品住宅批准预售项目共计27个，商品住宅批准预售面积共计91.25万平方米，较去年同期减少41.34%；其中，商品住宅批准预售面积为73.32万平方米，较去年同期减少38.21%。非住宅批准预售面积为17.93万平方米，较去年同期减少51.41%。

郑州商品住宅销售8643套(间)，平均每天卖房144套，较去年同期增长55%；成交面积为78.11万平方米，较去年同期增长了36.5%；商品住宅销售均价为4184元/平方米，较去年同期增长10.31%。

以上数据表明，楼市成交量的全线飘红与政府的新政刺激不无关系，不仅仅在郑州，在全国范围内成交量都出现了“小阳春”现象。在陇海路布厂街附近的“锦艺·新时代”售楼中心，一张张接待桌前座无虚席。一般大家都会主动向我咨询房子的信息，感觉现在都想趁着房价相对较低的时机购房。“锦艺·新时代”的置业顾问告诉记者，现在市民看房欲望明显强烈，无论是自住型还是投资型，购房数量同比增长较大，特别是小户型仍然是市场的“宠儿”。

据王牌地产研究院的数据分析，

年初至上周二手房整体成交2323套(间)，较去年同期增长41.99%，成交面积20.78万平方米，较去年同期上涨了28.99%。二手房均价为2971元/平方米(二手房均价是以市场评估价作为计算依据)，较去年同期下降了19.62%。

### 楼市短暂“龙抬头” 整体回暖言过过早

短期内的成交量上升能否代表楼市的整体回暖，这一现象将持续多久？房地产实战专家、河南王牌地产有限公司董事长上官同君分析，2009年初楼市成交量全线飘红，出现间歇性反弹或恢复性增长的量涨价涨的局面，说明市场信心回暖比前预计要来得较早一点。

据王牌地产研究院监测数据来看，2008年12月底，郑州市商品可售面积高达865.12万平方米，开发企业手中等待销售的住房足够未来一年时间去消化，2009年至今，政府批准预售面积急剧减少，市场消化主要以存量房为主，2月份因为春节假期和2008年底的一系列政策调控迎来楼市暂时的“龙抬头”，但因此而断言市场整体回暖为时尚早，后市如何演变，还需要之后几个月的数据来观察。

记者走访发现，市民对购房虽然热情很高，从区域到地段，从产品到信

誉，无不在各个方面做综合评价，但最为看重的仍然是价格，多数人仍抱有“还会降”的期望。

对此郑州名晟房地产营销策划有限公司常务副总陈海滨分析，房地产经过轮番的调整之后，回暖迹象出现端倪，从目前的购房群体上来看，购房者仍以自住型为主，投资、投机者还在观望。“目前的购房者属于刚性需求群体，对开发商开出的优惠条件或许有所计较，但开发商有自己的一套营销策略，即使优惠未能达到他们的期望值，也不影响销量。”

### 开发商不应过于乐观 购房者理性出手

如今，市场刚刚“抬头”，大幅优惠却开始“隐晦”，开发商和购房者该如何正确看待迷雾重重的房地产？

河南宏田置业有限公司营销总监李刚说：“虽然近期地产成交量同比增长较大，但‘小阳春’反映了市场行情，最多是冬天里的一朵梅花。”

“对于2、3月份销量持续走高这种现象，老百姓出现恐慌性心理，纷纷在猜测，究竟楼市是否真正回暖，是否真应该出手抄底。”上官同君说，王牌地产研究院也一直在强调，如果是自住刚性需求的话，根据个人实际情况可以随时购买，完全没有必要受此困惑。但在目前楼市情况下，行业内出现了一些开发商蓄意涨价或者捂盘、控销的行为，这或许可以理解成为一种营销方式，利用目前逐渐走好的市场情况尽可能地合理出货，“而不能乐观认为楼市已经回暖，提前赚取利润，幻想2007年的火爆销售场面等，这个态度一定要转变过来。”

上官同君看来，购房客户此刻非常理性，开发商还是应该扎实做好产品，真正回归营销本质，不光要提升销售单价，更重要的是提升服务水平和质量。在这种情况下，市场上准现房和现房逐渐成为趋势，开发商应该以最大幅度的优惠冲击消费者的底线，能跑多快就多快，不然竞争对手又跟上来，价格和成本都比你“好”，那时“你”将无任何优势可言。因此，开发商应加强对市场预测和分析的能力，真正形成供应与需求的吻合和对应，做客户心里想要的产品。



### 楼市观察

希望站在一个更高的角度来分析这个市场。在目前风声鹤唳、草木皆兵的时局，建议看看伟人在1930年写的《星星之火可以燎原》；在绝大部分分析人士预测地产行业趋势要长期向下的时候，有可能预示着转向的开始。

# 房价开始上涨？

本报记者 马晓鹏

### 成交量放大驱动房价上涨

最近两个月，绝大多数的市场分析人士都认为市场是反弹，并且经常用的词汇是“昙花一现”，更有甚者是“回光返照”。但目前一种比房价暴跌更让人震惊的声音已经发出：价格要大涨。

居易国际总裁赵安廷认为，房价稳定的前提是成交量的放大。如果成交量很少，无论房价高低都不是走向真正的稳定。

“房地产市场的稳定取决于成交量，而成交量的增加又取决于政策的稳定”，河南财经学院刘社教授说，“美国离我们很远，但经济学和市场学的原理相差不多，这就是量价分析理论，现在郑州楼市的成交量大涨，按照正常规律，随后就是价格的上涨。”

### 双重推手的强大力量

河南省社科院副院长刘道兴表示，房价在什么时候会上涨，排除需求因素，比如投机集中、投资过度、消费者追捧买房、恶意收购等因素，还有两大必然性，一是技术的力量，包括围绕技术进行创新的错误营销方针，二是货币的力量，包括货币带来的通胀与高涨后的通缩，也包括货币体系可能变化带来的不动产重估。

“需求推涨房价有一定道理，但不会是长期性影响因素，因为投机行为受行政管制，如同二套房贷管制一样，行政的力量可以有效制约房价的人为波动。而行政的力量不仅可以对房价进行界定，

还可以控制一级的土地市场和三级的租赁市场，来稳定房价波动范围”，全国房地产商联合会副主席、河南省房地产商会副会长赵进军如是表述。

即使把需求因素革除掉，技术流与货币力将会让房价持续呈现升势。河南弘鼎置业总经理郭占军经济地认为技术力量带动房价上涨。

在河南农业大学邓俊峰博士看来，任何社会只要经济发展，一定程度的通胀总是伴随经济快速发展而存在，“在复苏阶段，不动产保值特性又让投资更多持有不动产，因此在经济萧条阶段，房价数字会下跌，但后依然会回复，自然的回复，所以基于技术与货币的力量，房价也会保持长期意义的上涨。”

### 中心城区是最好的抄底目标

为什么一定是中心城区？

河南荣勋实业有限公司营销总监谭小农对中心城区的房价未来发展极有信心。

他认为，因为消费、投资、投机角逐中心地段，最终导致中心城区房价领涨区域，因此中心城区平均价位高于次级或边缘区域一两千是正常。

如果本轮郑州楼市走出低谷，中心城区的房子与边缘区域房子相比较，到底谁会率先启动？



按照邓俊峰分析，对于购买力不足的群体来说，边缘区域的房价价格弹性大，那是因为其要靠价格这个卖点。

邓俊峰表示，“按照正常经济分析，排除中高档消费中的价格型群体，主流部分并不是购买力导致其拒绝消费，而是心理价格、买房的心理优势，在高房价的衬托下显得单薄。所以即使房价掉头向下，而中心城区的性价比是最先凸现的，极为抗跌的。”

建业股份公司胡葆森在其公司的内刊上也撰文表示，“地价遵守的规则基本与地段中心价值论成正比，我们会发现建业的发展主要还是集中在中心城区，看看品牌开发商及大房企，他们进入下一线城市，目标就是让自己的土地储备永远不偏离中心地段这些成分。”

郑州发展置业营销总监杨柳也认为，随着本轮楼市的调整，很多购房者清晰地看到了核心地段楼盘居住和投资价值，“好即是股，只有具备核心投资价值的股票才能抗风险，也是大盘反弹最先启动的。”

目前郑州远郊大盘从无比风光一时到现在的悄无声息，也证明了杨柳的观点。记者近期走访了多家楼盘现场，看到了中心城区楼盘的旺盛人气，也感知了远郊楼盘的依然沉寂。



### 楼市郑州

## “2009中国房地产百强企业” 建业地产排名第36位

本报讯(记者 马晓鹏)近日，作为中国国内房地产企业最高端、最权威的评选，由中国房地产业协会、国务院发展研究中心企业研究所、清华大学房地产研究所和中国指数研究院四家单位联合主办的“2009中国房地产百强企业研究成果”在北京钓鱼台国宾馆发布。建业地产(股票代码:832.HK)在“2009中国房地产百强企业”排名提升至第36位。同时，建业以稳健的经营风格和财务表现，与万科、中海等知名企业一同荣登“2009中国房地产百强企业稳健性TOP10”榜单。

评委会认为，2008年中国房地产市场整体低迷，但建业地产“省域化发展战略”特色明显，发展稳健，现已成功进入河南省内18个地级市及4个县级市，完成了全省布局。在战略的稳步推进中企业的各项指标(资产规模、销售额、房地产业营业收入)均呈现持续稳步增长特征，显示出区域性地产品牌的发展势头及良好的发展潜力，一贯的稳健风格为整个行业树立了典范。

对区域市场的深刻认知是企业稳健发展的前提，与同期百强企业相比较，建业的总体负债规模较同期百强企业更为合理，报告显示建业地产不但对短期债务有良好的偿还能力，对资产的利用率也比较理想。在货币政策从紧、市场预期出现较大波动的环境下，建业经营业务稳健增长，资产质量提升，财务状况稳健，年内确定的待开发项目为建业可持续发展提供了坚实的支撑。

据悉，此次评委会根据企业规模与运营效率相结合、盈利能力与发展潜力相结合、融资能力与偿债能力相结合、经营实力与社会责任相结合的原则，对全国500家入选的房地产企业(集团)的规模性、盈利性、成长性、稳健性、运营效率、社会责任六个方面共26个指标，对中国房地产优秀企业进行了更客观、公正和全面的综合评价。

## 曼哈顿群星演唱会 新闻发布会举行

本报讯4月4日，在曼哈顿商业广场中心广场举行了由蔡依林、林俊杰、陈鲁豫、董文华、田华等当红明星参与的曼哈顿商业广场“五·一”开业“曼哈顿群星演唱会”新闻发布会。

据悉，曼哈顿商业广场将于5月1日上午举行开业典礼，为扩大影响力，特邀请蔡依林、林俊杰、董文华、田华等明星演出，并力邀著名主持人陈鲁豫担任开业典礼及群星演唱会的现场主持人。

据曼哈顿商业广场开发商——升龙企业的发言人介绍，曼哈顿商业广场规划总面积达22万平方米，定位为“城市多业态复合综合体”，即当前国际上最流行的“CITY MALL”商业业态，其特点是主题化、全业态、多功能，集购物、餐饮、休闲、娱乐、旅游、文化、教育、商务于一体，业态涵盖精品百货、大型超市、步行街、专卖店、专营店等，并有电影院、大型健身俱乐部、酒吧、KTV、SPA等休闲娱乐配套。该项目的建成，将大大提升郑州市的商业水平与城市魅力。

记者从曼哈顿商业广场营销企划方面负责人处了解到，曼哈顿商业广场“五·一”开业不仅有精彩的明星演出，另外还有百万大礼的惊喜活动，曼哈顿商业广场的主力商家如沃尔玛购物广场、国美电器等也会拿出前所未有的重磅促销让利，让广大郑州市民在赏心悦目之余，还得到更多的实惠。

(闫静)

## 振兴房地产 荣膺纳税前三强

本报讯4月1日，由河南省地方税务局公布的河南省2008年度地方税收纳税500强中，河南振兴房地产(集团)有限公司以纳税6762万元名列第62位，在纳税500强的所有房地产开发企业中更是荣膺前三强；而在郑州市地方税务局公布的郑州市2008年度地方税收诚信纳税100强中位列第36位。

振兴房地产能够获得此项殊荣，主要依赖于富田太阳城项目2008年的逆势热销。富田太阳城是河南振兴房地产(集团)有限公司沿袭16年诚信名企、国家一级开发资质的精工品质、全力打造中原纯欧式大型居住风尚社区。目前，富田太阳城项目已全部呈现实景现房，二期、三期业主已全部幸福入住。正在热销的主力户型为51至58平方米精巧一居室，78至85平方米优雅二居室，136至146平方米经典三居室，152平方米、167平方米阔景四居室，户型设计简洁实用，灵动舒适，深受广大购房置业者的青睐。同时，富田太阳城临街保留商铺带租约公开销售，凡购买商铺不仅可以享受买就送礼先行优惠5%；买就返租，返租3年高达50万元的优惠措施；还可以享受买就收租，包租10年，租金逐年递增，稳赚不赔，0空置率的即买即租即收益。

而由河南振兴房地产(集团)有限公司投资数十亿元打造的商业航母、郑州东南27万平方米全业态中心MALL——东方国际休闲购物广场已经启动，正在全面招商。建成后将是领航郑州东南的首席国际生活商业中心，并助推郑州东南商业崛起，繁荣郑州商业发展，填补郑州市区域的商业断层。

(王新军)